

# 本周有两次冷空气活动

### 大寒节气或降小雪

本报讯(记者 武建玲)本周我们将迎来二十四节气中最后一个节气——大寒。老天似乎是为了让大家真正体会大寒的含义,本周我市将有两次冷空气活动,还将有小雪,最低气温也将下降至-8℃。

据市气象台预报,本周周初和周末我市分别有一次冷空气活动,周初和周末为晴冷天气,周二夜里到周三有一次小雪天气过程,周末的强冷空气将带来5级偏北风。

周内最高气温4℃左右,最低气温-8℃左右。

1月20日,本周三,我们将迎来大寒。“小寒不如大寒寒,大寒之后天渐暖”。大寒是表示天气寒冷程度的节气,是天气寒冷到极点的日子。这时寒潮南下频繁,是我国大部分地区一年中的寒冷时期,风大,低温,呈现出冰天雪地、天寒地冻的严寒景象。此时,农业上要加强对牲畜和越冬作物的防寒防冻,市民也

应注意御寒保暖。

本周的具体天气情况为:今日,晴,最高气温4℃,最低气温-6℃;明日,多云转小雪,最高气温4℃,最低气温-4℃;周三,小雪,最高气温2℃,最低气温-4℃;周四,阴,最高气温3℃,最低气温-3℃;周五,多云转晴,最高气温3℃,最低气温-6℃;周六,晴,最高气温0℃,最低气温-8℃。

# 海上军中“花木兰”

郑州报业集团全媒体记者 董黎文/图



(上接一版)听这谈吐,可真不敢小看她们的阅读积累,姑娘们说闲下来最喜欢的事就是看书,女兵队的不少人是大学毕业后入伍和大学在读中“投笔从戎”的。

20岁的刘婕就是,她原本是在大学学法律的,学业半程就报名参军,她说实在

太喜欢做军人了。于是,穿上了一身戎装,登上了郑州舰。在岗位上雷厉风行的“爷们”做派,为眉清目秀的她赢得了一个大号——“婕哥”,连男兵都这么叫。

有天生的军人情怀,像是她们的共同点。达娃卓拉是这样,所以她从青藏高

原上奔东海而来;韩苏日古嘎也是这样,所以她从内蒙古大草原来到了海船舰队。她们刚来的时候,还是用母语说话,不习惯用汉语交流,但如今都适应了船上的军人生活。

韩苏日古嘎说:“我从小就向往做一名军人,这个职业在我心里是神圣的,我觉得我有这个使命。”虽然,她也不时想念草原家中的亲人、牛羊、伙伴,但她妈妈说在电话里告诉她,能够值守海疆,她是家人的骄傲,是草原的骄傲。“我与大海有缘,我想我离不开这片蓝色的祖国疆域了!”她说。

因为这种对海疆的热爱,郑州舰的女兵们从苦涩的海水中“解析”出的多是海军战士生活的“浪漫”。她们中的“文艺女青年”石芸芸说,在大海航行中,冲洗甲板的水汽都能生成彩虹,彩虹的两端就在两边船舷上,似乎可以握得到,那真是一种神奇的美!还有海上看日出,霞光万道,从云端到海面,五彩斑斓,简直是奇幻仙境。

来自辽宁葫芦岛市的崔迪说,巡航在海面上时,他们的回舱就在水线下,夜半总能听到海浪拍打、撞击船舷的声音,时不时还能听到海豚的叫声。“啊啊的,像小狗

的声音,又不像,很可爱!我们喜欢这些大海的声音,听不到反而睡不着了!”

这是她们口中的海上军旅,但其实,她们没有说出的是,郑州舰每月出航十几天,甚至更长,她们很多时候是“幽闭”在舰舱内不见天日,她们经常需要和男兵一样,进行强度训练、装卸补给、巡航值夜、打炮演习……尤其是,作为东海主力舰队,在神圣的海岸线上,郑州舰随时准备为保卫祖国而战。

“所以,作为一名东海海军女战士,你知道这身军装不意味着一种军队生活是‘被问’到这个问题时,女兵陈艳梅第一时间回答:‘我们时刻准备着!’”

这个特别具有军人气质的南京姑娘说:“我们的首长也多次问到我们这个问题,没什么可考虑的,我们是中国军人!”

令人感佩!她们不仅是一群风华正茂的姑娘,她们更是中国女海军。

当听说古代女英雄花木兰出自河南,而在郑州,还流行着一段脍炙人口的豫剧《花木兰》选段时,她们兴趣盎然,说有机会一定学学,唱给郑州舰的战友们。

骑鲸蹈海同出征,安能辨我是雌雄。她们,是我们郑州舰的海上“花木兰”。

温暖 郑州

# 腊八祈福 多家单位免费施粥

本报记者 李晓光 成燕 黄永东 高凯文 宋晔 唐强 图

昨日是我国传统节日“腊八节”。《周书》有云“黄帝始烹谷为粥”,而在中原大地还有“喂枣树”的习俗,即将腊八粥涂抹到枣树上祈求来年枣树的丰收。同时,腊八粥采用红枣、花生、桂圆等食材,都是养生健体的五谷杂粮,又迎合了《黄帝内经》中“顺应四时”的中医养生理论。当天,少林寺、省会多家单位举办免费施粥活动,传递温暖。



昨日,位于东风路丰乐路交叉口的福状元粥店与少林寺都市禅堂共同举办腊八施粥活动。福状元粥店熬制腊八粥5000份,在全市20多家分店进行发放。



昨日,数名僧侣在花园路北段免费施粥。

## 少林寺

“没想到今天喝到了原汁原味的少林五行腊八粥,真是太幸福了……”来自吉林长春56岁的李英女士激动地说。17日上午,农历腊月初八,少林寺药局门前人潮涌动,不少信徒和往年一样喝到了少林秘制“五行腊八粥”。

“为了保证粥的质量,熬粥的材料和往年一样,也是半个月前开始精挑细选做准备,最后添加少林秘方后采用文火武火,不停地搅动3小时左右,一锅美味可口的腊八粥才能出锅。”少林寺头陀行慈法师介绍说。

据了解,少林寺“五行腊八粥”除选用上等黄豆、黑豆、红豆、绿豆、芸豆5种颜色的“五行豆”作为主料之外,还需要糯米、紫米、薏米等共计33种上等食材配制成,熬成的粥有强身、补气、治病、润喉、暖胃、消食、调节人体机能等功效。

据悉,今天不止是在少林药局施粥,还“外派”了不少弟子在郑州市内多个地点施粥,另外,登封皇星台、洛阳、安阳及国内少林寺下院及海外少林文化交流中心也有施粥活动。

## 多家餐饮企业

昨日,省会多家餐饮企业组织员工为环卫工人、农民工等群体及街头市民免费送粥,传递冬日里的温暖和祝福。据省餐饮与饭店行业协会相关负责人介绍,昨日上午,福状元粥店与少林寺都市禅堂联合举办腊八施粥活动,用核桃、花生、大豆、红豆、莲子、桂圆、枸杞、大枣等食材精心熬制腊八粥约5000份,在全市各分店施粥。

昨日,“76人老烩面”玉凤路店、丰乐路店、政通路店、经八路店等16家门店也面向市民举行了施粥活动。“南国粥屋”姜寨店、“樊君记”、“裕丰源”金水福彩店、“火锅快跑”7家连锁店、“李记手擀面”等十多家餐饮企业,纷纷为街头环卫工人、农民工群体免费送上腊八粥。昨日11:00-12:30,“饭爷外卖”品牌连锁企业在郑东新区宝龙城市广场正门设立粥点,为现场市民免费送粥。

记者从省旅游局了解到,昨日,开封铁塔公园、商丘芒山寺、焦作圆融寺等我省多家景区及寺院也分别举行了腊八节施粥活动。

## 汽车客运总站

昨日一大早,汽车客运总站“连心港”志愿者们就将含有枣米、花生、红豆、大枣等多种材料的腊八粥熬制好,分成两个派送小组送到旅客的手中。一位准备乘车回老家平顶山的吴姓旅客,端着腊八粥对志愿者说:“你们辛苦了,想不到没到家也能喝到腊八粥,真暖和,真开心。”一碗碗热气腾腾的腊八粥,一张张洋溢着喜庆的笑容,让汽车总站候车大厅充满了节日的暖意。

## 黄帝故里景区

昨日,黄帝故里景区携手新郑本土企业好想你枣业股份有限公司,在该景区姓氏广场举行赠送腊八粥活动,为环卫工人、建筑工人及老年人免费赠送腊八粥,让他们在寒冷的冬日里,过一个温暖的腊八节。当天,除了黄帝故里景区免费赠粥,该景区和好想你公司还到新郑的养老院内施粥,为冬日里的老人们送上温暖和祝福。

# 我省远程病理诊断系统建设启动 上百基层医院获赠病理设备

本报讯(记者 汪辉 通讯员 曹咏 吴静)昨日,河南省远程病理诊断系统建设启动大会在郑大一附院举行。今年上半年,该院已向全省108个县级医院每家赠送一台价值60万元的数字病理扫描设备。

省远程医学中心副主任翟运开介绍,全国病理诊断人员缺口在6万~8万人,目前在我省很多县医院还没有专门的病理诊断人员,部分有诊断人员的医院,病理诊断工具还是仅仅依靠显微镜。受诊断人员的技术、经验等因素的影响,诊断结果可能出现偏差,这些因素综合起来,往往导致一些重大疾病、疑难疾病在基层医院无法确诊。

“我们在每个县选择一家实力比较强的县级医院,向他们赠送数字病理扫描设备,并对他们

的病理诊断人员进行培训,提升基层医院的病理诊断水平。若遇到特殊疑难病理,还可以把扫描的结果放在远程平台上,请省级相关专家进行会诊。”翟运开说,郑大一附院已经给被帮扶的市级医院每家建设了两条100兆的网络,给县级医院每家建设了一条10兆的网络,每个被帮扶单位开设一个用户,这些兄弟单位的病理诊断人员把病理资料扫描上传后,可以选择不同级别的专家请求技术支持。

据悉,依托这个平台打造的“智慧医”,由省市三级医院的病理诊断专家组成,未来还将引进国内外的相关专家参与,最终将此平台建设成第三方的病理诊断平台,为河南乃至全国的病理诊断人员服务,真正造福基层老百姓。

让眼睛看得清楚又舒适

# 郑州二院优视力中心开诊

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈燕)昨日,郑州市第二人民医院蔡司优视力中心开诊。这是以精准而享誉盛名的德国百年品牌——蔡司在我省开设的首家优视力中心。

走进这家占地近百平方米的优视力中心,只见进门旁摆放着一个登月太空人模型和两张太空体验椅,中间是一圈软椅围绕一棵人造绿树,两边是品牌镜架展示,无论是选购还是展示都便捷有序,让人赏心悦目。

尤其令人惊叹的是,里面有独立设置的视觉世界,会将人带入一个全新的视野。这里自动调节亮度的玻璃门及灯光,让人畅享智能视野。高端的蔡司全自动验光仪、全面的配镜系统,能检测全眼屈光状态、角膜形态,对人视

觉差异作出精准视光检验数据分析,并将个性化参数上传至蔡司数据库,由德国专家精密设计加工,让镜片成为独一无二的个性化产品。

“传统眼镜店,往往解决的是看见与看不见的问题。而优视力中心,关注的是看得更清晰、更舒适的精准与品质。”郑州二院有关负责人介绍,1969年7月20日,登月第一人依靠优质的蔡司镜头,拍摄了首次登月照片,让人们深深记住了蔡司。蔡司优视力是一个全球性的项目,为佩戴者带来享誉全球的专业配镜服务。郑州二院蔡司优视力中心的开诊,将为广大近视、远视、散光等患者提供个性化、更加精准的视光检验和专业配镜服务,提供最为有效、舒适的眼镜。



昨日,在黄河路与政七街交叉口,来自兰考代庄村的“80后”党员村支书带领村民推销当地生产的玉米、花生油、绿豆等无公害农产品,很受市民欢迎。

# 郑州晚报M酒店 主题婚礼秀 引领新时尚



昨日,在郑州晚报M酒店,新年首场“美·盛宴”时尚主题婚礼秀精彩上演。

本报讯(记者 孙志刚 文 唐强 图)举办一场婚礼已不再是传统的家人自己操办,随着年轻人对婚礼个性化需求,专业团队成为时尚青年的首选。昨日,在郑州晚报M酒店新年首场“美·盛宴”时尚主题婚礼秀精彩上演,以婚礼展示的形式展现了婚庆新时尚。

一场婚礼,一部时尚大片。越来越多追求时尚的年轻人,把婚礼作为记录浪漫爱情的首映式。昨日下午,在郑州晚报M酒店四楼,炫彩的灯

光、唯美的配乐、标准T台式的展示平台,配上专业的主持和精良的后期制作,为观众现场上演了一场婚庆视觉盛宴,郑州晚报M酒店首秀也赢得满堂喝彩。异域风情、海滨、沙滩、追梦人,不仅融入爱情、亲情、友情,还将成为新人刻骨铭心的永恒记忆。

这场主题婚礼秀,以郑州晚报M酒店为平台,联合知名婚庆品牌——叶亮婚礼,将婚礼中涉及的婚庆服饰、婚纱摄影、婚庆用品及相关产品链条有机结

合,形成“一条龙”婚庆服务。据介绍,顶尖的专业婚庆策划公司已成为追求时尚人士的首选。活动现场还举行了抽奖活动,通过互动增强年轻人对时尚婚礼的认知,了解前沿流行时尚。

据了解,郑州晚报M酒店注册成立于2014年11月,隶属于郑州晚报美假日酒店管理有限公司。该酒店特聘请世界著名建筑空间设计师叶生为酒店量身设计,按照国际水准、一流品质打造,也将成为郑州酒店业后起之秀。

# 警方摧毁一特大贩毒团伙

## 抓获涉案人员近百名

本报讯(记者 王译博 通讯员 闫亚平 刘翠平)近日,郑州警方经过两年多的长期经营,深入摸排,成功打掉一个特大贩毒团伙,抓获涉案人员近百名,追缴毒资50余万元。

2013年10月28日,郑东新区分局接群众举报称:一辆长沙发往郑州的豫A牌照大巴车,托运的一箱货物一直无人认领。民警打开后发现箱内装有一大一小两包疑似毒品的物品。经鉴定,纸箱内白色晶体为甲基苯丙胺(冰毒),净重683.18克,药片状物品为麻古,净重7.78克。由于案件涉及毒品数量较大,郑东新区分局成立专案组立案侦查。

首先进入警方视线的是,一名毒品吸食者赵某,赵某不但与警方掌握的一些吸毒人员有联系,且与山西长治、广东的一些

可疑人员也联系密切。警方从赵某入手,经过更深入调查,发现和赵某同居的张某与广东番禺有联系,贩卖毒品的量非常大,主要销售到郑州、洛阳、许昌、山西长治等地。并且,以赵某为首的犯罪团伙涉及下线贩毒骨干20余名,吸贩毒人员逾百名。

2015年11月5日20时,该案临时指挥部下达抓捕命令,专案组全体成员冒雨驾车迅速赶往抓捕地点待命,其中一组成员在中原区帝湖西王府小区一房间正在将毒品交易的主要嫌疑人王某以及购买毒品的山西人苏某等3人抓获,当场查获疑似毒品及半成品原料约35.1公斤,现金49.4万元。王某被抓获后,其他抓捕小组迅速开始行动,以王某为首的团伙成员赵某、宋某等56人在当晚相继被

抓获。

11月6日晚,王某团伙负责背货的马仔强强在中原区航海路被民警抓获。经审讯,王某团伙骨干王某和负责向上线打款并联系货源的李某、杨某分别潜伏在昆明和广州市,专案组成员乘胜追击,连夜奔赴两地,11月8日,在云南昆明盘龙区将王某抓获,11月9日,在广州市海珠区一宾馆将李某、杨某抓获。至此,该特大贩毒团伙主要成员全部落网。

据郑州警方介绍,该案件共刑事拘留犯罪嫌疑人11人,治安拘留45人,缴获冰毒2500克、咖啡因3500克、四氢大麻酚50克、氯胺酮(K粉)120克,追缴毒资50余万元。目前,还有两名上线在逃,案件正在进一步扩大深挖中。